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Úvodní slovo k zahájení stavby PK Rohatec/Sudoměřice

Prodloužení Baťova kanálu pomůže
regionálnímu rozvoji v Česku i na Slovensku

Prvního května roku 2004 se konala v přístavu Skalica na
česko-slovenské vodní hranici tvořenou Baťovým kanálem
velká sláva. Zástupci české vlády, starostové okolních obcí
a další významní hosté se zde shromáždili, aby byly svědky
symbolického poklepání na základní kámen plavební komory
Rohatec. Od tohoto dne začaly dlouhé a často komplikované
přípravy projektu prodloužení Baťova kanálu až do Hodonína.

Bylo potřeba se vypořádat majetkoprávně i v rámci povolo-
vacích procesů na obou stranách hranice. Bylo potřeba získat
kladné stanovisko vlivu na životní prostředí EIA a navrhnout
řadu kompenzačních opatření.

Jsme rádi, že se po téměř 20 letech našla symbióza, protože
řeka Radějovka je hraničním tokem, ale také součásti Baťova
kanálu, který naše regiony spojuje.

Pro Sudoměřice, Skalici i Rohatec znamená prodloužení Ba-
ťova kanálu další spojení. Jsme tady na česko-slovenském po-
mezí jako bratři a sestry a společně hledáme a podporujeme
všechny projekty, které nás spojují – cyklostezky, mosty i kanály.

A plavební komora Rohatec/Sudoměřice umožní opravdu
krásné spojení, pro rekreační plavbu, pro osobní lodě a pro-
dlouží Baťův kanál do Rohatce i Hodonína. Ještě bude potřeba
mnoho práce, aby nám toto spojení dobře sloužilo, rozšířit pří-
stav ve Skalici, rozšířit přístaviště v Rohatci i vybudovat zcela
nový velký rekreační přístav v Hodoníně. Všichni se na již na ne-
přerušovanou plavbu z Hodonína až do Kroměříže velmi těšíme.

Nezbývá než popřát, aby stavba plavební komory, zahájená
17. srpna 2023, probíhala bez problémů, aby všechny překážky

překonala, aby ji neovlivnilo špatné počasí, a my všichni se do-
čkali jejího plánovaného otevření v plavební sezóně 2026.

                   Mgr. Oĺga Luptáková, primátorka města Skalica
                   Ing. Jarmil Adamec, Ph.D., starosta obce Rohatec
                   František Mikéska, starosta obce Sudoměřice
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Ředitel Ředitelství vodních cest ČR Lubomír Fojtů, hejt-
man Jihomoravského kraje Jan Grolich, predseda Trnav-
ského samosprávneho kraja Jozef Viskupič, starostové
Rohatce, Sudoměřic, Hodonína i primátorka Skalice zahájili
17. srpna 2023 stavbu nové plavební komory Rohatec/Su-
doměřice, opravu jezu a úpravu navazujícího koryta Radě-
jovky, které prodlouží splavný Baťův kanál o 7 km až do
Hodonína. Stavební práce přímo na státní hranici mezi Če-
skou a Slovenskou republikou potrvají více než dva roky.
Prodlouženou mezinárodní vodní cestu tak turisté budou
moci využívat od plavební sezóny v roce 2026.

„Přípravy trvaly dlouhá léta, což nám dnes symbolicky připom-
něl i základní kámen, kterým se zahajoval projekt splavnění už
v roce 2004. Těší mne, že po 85 letech jsem svědkem toho, že
stavíme další, čtrnáctou, plavební komoru Baťova kanálu a že
tato vodní cesta dostane novou budoucnost. Těší mne, že si při-
jíždějící turisté při trávení volného času na vodě také připomenou
slavnou historii této vodní cesty. Dokonce pár set metrů od nás
vznikla v roce 1722 první plavební komora v českých zemích,
tehdy dřevěné konstrukce,“ říká Lubomír Fojtů, ředitel Ředitel-
ství vodních cest ČR a dodává: „K termínu zprovoznění prodlou-
žené vodní cesty ještě rozšíříme stávající přístaviště v Rohatci
a Hodoníně. Následovat by pak měl v průběhu několika let vel-
kokapacitní přístav Hodonín. Jsem přesvědčen, že plavba po Ba-
ťově kanále až do Hodonína se stane samozřejmostí a okolní
obce poznají přínosy turistického ruchu rekreační plavby.“

„Stavební práce bohužel na celé dva roky uzavřou turistickou
trasu vedoucí v současné době přes jez i cyklotrasu na pravém
břehu Radějovky,“ vysvětluje Tomáš Hrabina, zástupce zhoto-
vitele, a dodává: „2. října 2023 se uzavřela cyklotrasa podél Ba-
ťova kanálu i zelená turistická trasa v úseku od přístaviště
Skalica po inundanční hráz řeky Moravy, a to včetně přechodu
přes jez, který se nachází v těsné blízkosti přístaviště Skalica.
Objízdné trasy jsou v terénu vyznačené. Omlouváme se za tato
omezení, která budou odstraněna až s ukončením stavby v roce
2025. Naopak veřejnost vůbec neovlivníme pohybem stavební
techniky, pro kterou bude vybudována dočasná přístupová
cesta vedoucí z hlavní komunikace přímo ke stavbě.“ Po dokon-
čení stavby plavební komory bude přejezd turistů a přechod

pěších z českého na slovenský břeh Radějovky možný po prv-
ním hospodářském mostě, který bude v rámci stavby kom-
pletně rekonstruován.

Provoz slovenského přístaviště Skalica, které je v součas-
nosti posledním přístavištěm splavného Baťova kanálu na jeho
jižním konci, nebude stavbou nijak dotčen. Veškeré práce, které
budou vyžadovat snížení hladiny Baťova kanálu, budou prová-
děny mimo plavební sezonu. Jedná se například o demolici
jezu. V průběhu plavební sezony bude před jez umístěno pro-
vizorní hrazení a provoz v přístavišti nebude stavbou ovlivněn.

Práce na jednotlivých stavebních objektech budou probíhat
postupně. V letošním roce budou práce zahájeny vyhloubením
stavební jímky včetně hrazení ze štětovnic a po ukončení pla-
vební sezony bude započata demolice jezu. V příštím roce pak
budou probíhat betonáže plavební komory a jezu a průběžně
také stavební práce na rozšíření koryta Radějovky směrem
k řece Moravě i na obou hospodářských mostech.

Stavba plavební komory Rohatec/Sudoměřice
je zahájena

Slavnostní poklepání na historické pachole Baťova kanálu jako symbol
zahájení stavby plavební komory Rohatec/Sudoměřice

Vizualizace plavební komory Rohatec/Sudoměřice
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Nová plavební komora užitné délky 38,5 m a šířky 5,3 m, tedy
obdobných rozměrů jako u jiných komor Baťova kanálu, bude
vybudována na českém břehu vedle jezu v Sudoměřicích, který
bude současně kompletně opraven. Překonán bude spád
2,70 m až na hladinu řeky Moravy. Navazující současné koryto
říčky Radějovky bude v délce 800 m prohloubeno a rozšířeno
na 6 m, aby mohly lodě bezpečně proplouvat. Tento úsek je
hraničním tokem mezi Českou a Slovenskou republikou
a stavba tak bude probíhat na území obou států. Dva současné
mosty pro zemědělskou techniku jsou nyní nízké, a proto budou
vybudovány nově. Nedílnou součástí jsou rozsáhlá environmen-
tální opatření v podobě přeložky regionálního biokoridoru na
české straně, tvořeného vegetačním pásem s drobnou vodo-
tečí. Po dokončení se tak zvýší ekologická stabilita území a za-

chová či rozšíří biodiverzita území. Nové biotopy budou po
čase kvalitativně výrazně převyšovat současnou ekologickou
hodnotu biotopů na Radějovce a vyřešena bude dnešní mi-
grační neprostupnost říčky.

Zhotovitelem stavby je SPOLEČNOST BAŤŮV KANÁL, tvo-
řená vedoucím společníkem firmou SWIETELSKY stavební
s.r.o., odštěpný závod Dopravní stavby MORAVA, a druhým
společníkem Metrostav DIZ s.r.o.

Celkové stavební náklady dosáhnou výše 339,8 mil. Kč bez
DPH, z toho prodloužení vodní cesty s plavební komorou činí
262 mil Kč bez DPH a oprava jezu Sudoměřice 77,8 mil. Kč bez
DPH. Stavební náklady financuje Státní fond dopravní infra-
struktury České republiky. Předpokládané ukončení stavby je
plánováno na listopad roku 2025.

Vizualizace plavební komory Rohatec/Sudoměřice

Probíhající stavební práce na plavební komoře Rohatec/Sudoměřice - hrazení stavební jímky (16. října 2023)



Zahájení provozu Baťova kanálu se 2. prosince 1938 obešlo kvůli udá-
lostem Mnichovské dohody bez okázalých slavností

        JAK ŠEL ČAS S BAŤOVÝM KANÁLEM

Stavba Baťova kanálu v letech 1934-1938 probíhala především ručně
jako prostředek v boji proti vysoké nezaměstnanosti

Těžkou ranou pro lodní provoz bylo znárodnění Baťových závodů a
ukončení provozu na kanálu v roce 1961. Celý kanál pak chátral až do
roku 1989

A nezůstalo jenom u obnovy, na přelomu milénia, když už Baťův kanál
začal lákat více a více turistů, plány šly ještě dále: k vizím na prodloužení
kanálu do Hodonína – a v roce 2004 se poklepalo na základní kámen
plavební komory Rohatec – a letos se začala stavět!

Velkou slávu zažil obnovovaný kanál 1. května 2002, kdy jej Tomáš Baťa
junior osobně pokřtil jako „Baťův kanál“

A kanál na Jižní Moravě se dočkal obnovy. 12 z jeho 13 plavebních
komor prošlo postupně opravou. Poslední na řadě byla plavební komora
Petrov otevřená plavbě v roce 2002
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Ing. Jan Bukovský, Ph.D. – zástupce ředitele, Ředitelství vodních cest ČR

Aktuality Ředitelství vodních cest ČR 

Rozšířené přístaviště ve Strážnici
na Baťově kanálu se otevřelo veřejnosti

Pouhých pět měsíců trvala výstavba nové části přístaviště
ve Strážnici. Úpravou laguny na straně skanzenu rozšířilo
Ředitelství vodních cest prostor pro přistávání lodí v tomto
turisty oblíbeném místě Baťova kanálu. Dne 23. června 2023
uvedl novou část přístaviště do provozu ministr dopravy
Martin Kupka spolu s ředitelem Ředitelství vodních cest ČR
Lubomírem Fojtů. Od roku 2000 bylo přístaviště rozšířeno
už potřetí, protože zájem návštěvníků stále roste. 

„Baťův kanál je ukázkou, jak se rozvíjí vodní turistický ruch
v České republice. Na Baťově kanálu to vzali za správný konec
a jsou inspirací pro rozvoj vodní turistiky na Vltavě a Labi, kde
v posledním roce také intenzivně budujeme síť veřejných přísta-
višť pro malá plavidla,“ říká Martin Kupka, ministr dopravy.

„Vybudovali jsme moderní přístaviště pro 14 malých plavidel
a 1 osobní loď. Přístaviště díky své neobvyklé koncepci po-
skytne příjemné místo pro odpočinek a přímý přístup do přile-
hlého skanzenu. Přesně to je naším cílem, zatraktivnit turistům
pohyb na vodní cestě za pomoci moderní infrastruktury,“ říká
Lubomír Fojtů, ředitel Ředitelství vodních cest ČR a dodává:
„Minulý týden (19.6.2023 - pozn. red.) jsme navíc získali kladné
stanovisko EIA k prodloužení Baťova kanálu do Kroměříže
a ještě letos začne stavba plavební komory u Rohatce, která za-
jistí propojení Baťova kanálu do Hodonína. Spolu s tím je plá-
nována výstavba dalších velkokapacitních přístavů.“ 

Nové přístaviště ve Strážnici využívá tvaru původní laguny
tvořící obratiště lodí a elegantním způsobem kombinuje odpo-
činkovou zónu s funkčností prostoru pro přistávání a vyvazo-
vání plavidel. Přístup od přístaviště ke skanzenu zajistí dvojice
schodišť, která se nacházejí po obou stranách oblouku a bez-
bariérová rampa v prostoru přistávacího mola pro osobní lodní
dopravu. Dominantou středové části jsou tzv. sedací stupně,

tedy široké schodiště, které zároveň poslouží k sezení a rela-
xaci. Vzniklo tak nové atraktivní veřejné prostranství propojující
pohyb návštěvníků skanzenu přijíždějících a přicházejících „po
zemi“ s návštěvníky připlouvajícími lodí, navazující na vstupní
objekt skanzenu – bývalého pivovaru z roku 1612.

„Základem přístaviště je oblouk pevného mola o délce téměř
120 m. Kolmo k němu jsou upevněny plovoucí výložníky, které
poskytnou prostor pro vyvazování 10 lodí do délky přibližně 10 m
a 4 lodí do délky 8 m,“ říká Petr Buchta, ředitel společnosti In-
ženýrské a dopravní stavby Olomouc, a.s., zhotovitele stavby.

„Na stavbu přístaviště navazuje úprava těsného okolí hlavní
budovy skanzenu včetně vybudování nového vstupu do skan-
zenu v podobě turniketů se zázemím,“ říká Martin Šimša, ředitel
Národního ústavu lidové kultury Strážnice.

„Jsme rádi, že rozvoj Strážnice pokračuje i v těsné blízkosti
Baťova kanálu. Původní přístaviště bylo pro zvyšující se počet
návštěvníků Strážnice nedostatečné. V návaznosti na stavbu pří-

Nové rozšířené přístaviště Strážnice

Slavnostní otevření nového přístaviště Strážnice
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staviště navýší město parkovací kapacity, vybuduje přístupové
komunikace, veřejné osvětlení a vybaví prostor mobiliářem,“ říká
Risto Ljasovský, starosta města Strážnice.

Díky rozšíření kapacity přístaviště Strážnice bylo možné vyhra-
dit 3 stání v prostoru stávajícího přístaviště na levém břehu pro
přistávání plavidel údržby Povodí Moravy s. p. a složek Integro-
vaného záchranného systému. Na novém přístavišti jsou osazeny
4 odběrné sloupky pro připojení plavidel na elektřinu a pitnou
vodu, které bude možné ovládat předplacenou přístavní kartou
ŘVC ČR, obdobně jako na jiných přístavištích Baťova kanálu.

Stavební náklady projektu „Přístaviště Strážnice – zvýšení
přístavní kapacity“ ve výši 38 mil. Kč bez DPH financuje Státní
fond dopravní infrastruktury. Zhotovitelem stavby byly Inženýr-
ské a dopravní stavby Olomouc, a.s.

Nová veřejná přístaviště v Čelákovicích
na Labi byla uvedena do provozu

Ministr dopravy Martin Kupka zahájil 24. června 2023
spolu s ředitelem Ředitelství vodních cest Lubomírem Fojtů
a starostou Čelákovic Josefem Pátkem provoz dvou nových
veřejných přístavišť – plovoucího mola pro přistávání osobní

lodní dopravy a mola pro malá rekreační plavidla do délky
20 m. Čelákovice se tak zařadily do sítě veřejných přístavišť,
kterou v rámci podpory rekreační plavby intenzivně buduje
Ředitelství vodních cest ČR. Zároveň jsou prvním veřejným
přístavištěm malých plavidel ve Středočeském kraji.

„Když se zahajuje stavba, vždy se těším na její dokončení.
Jsem moc rád, že u čelákovických přístavišť jsem byl u obou
těchto příležitostí. Uvedení takových užitečných staveb do pro-
vozu je pro mne velice milou záležitostí. Díky nim rozšiřujeme
možnosti návštěvy okolí vodní cesty za pomoci čím dál hustší
síti veřejných přístavišť. Těším se, že ještě letos v létě otevřeme
obdobná přístaviště ve středních Čechách v Poděbradech
a v Ústeckém kraji v Roudnici nad Labem a ve Štětí,“ říká Martin
Kupka, ministr dopravy.

„Umístění obou přístavišť v docházkové vzdálenosti od centra
města je pro turisty zvlášť výhodné. Dává jim to možnost poznat
Čelákovice během krátké vycházky nebo si naopak užít i večerní
pohodu, aniž je vyčerpá dlouhá výprava za hledáním restaurací
či barů. U přístaviště pro malá plavidla mohou být lodě zdarma
vyvázány po dobu 48 hodin a za poplatek mají možnost čerpat
z odběrných sloupků elektřinu a vodu. Velký důraz jsme kladli
na takové řešení, aby i vůdci malých plavidel, kteří nejsou pro-

Celkový pohled na přístaviště Čelákovice

Slavnostní otevření nového přístaviště Čelákovice
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fesionálové, u přístaviště bezpečně a pohodlně přistáli,“ říká Lu-
bomír Fojtů, ředitel Ředitelství vodních cest ČR, které je inves-
torem a provozovatelem přístaviště. 

Investici Ředitelství vodních cest doplnila výstavba přívodního vo-
dovodního řadu, který financovalo město Čelákovice a který kromě
zásobování přístaviště pitnou vodou rozšířil stávající vodovodní síť
v přilehlé lokalitě s možností připojení dalších objektů. Zprovoznění
zásobování vodou je plánováno na podzim letošního roku. 

“Těší nás, že se Čelákovice zařadily do seznamu veřejných pří-
stavišť, kde je možné zdarma zakotvit. Čelákovice mohou náv-
štěvníkům nabídnout řadu zajímavostí. Jmenujme například
čelákovický Hrádek, kde sídlí Městské muzeum nebo jednu z nej-
významnějších českých funkcionalistických staveb - Volmanovu
vilu. Ti, kteří chtějí poznat krásy labského údolí, si mohou projít
dvacetikilometrovou naučnou stezku, která nabízí 24 zastavení,“
zve návštěvníky starosta města Čelákovic Josef Pátek.

Nové přístaviště pro osobní lodní dopravu je umístěno u le-
vého břehu v těsné blízkosti lávky pro pěší. Tvoří jej ocelové
plovoucí molo o rozměrech 9 x 4 m. Pro nástup a výstup ces-
tujících z lodí slouží dvě výškové úrovně mola, které tak lépe
vyhoví plavidlům s různou výstupní výškou. Můstek je také vy-
baven úvaznými prvky pro vyvázání plavidla do délky 84 metrů
a lávkou na břeh délky 11 m pro bezbariérový přístup.

Stání pro malá plavidla je umístěno asi 85 metrů dále proti
proudu. Molo tvoří 10 samostatných, vzájemně pružně spojených
železobetonových pontonů o celkové délce 83,2 m a šířce 2,5 m.
Paluba mola je dřevěná s protiskluzovou úpravou. Plovoucí molo
se břehem spojují dvě bezbariérové přístupové lávky. Šikmé
sklopné výložníky umožňují vyvázání až 16 plavidel do délky 20 m. 

Na obou přístavištích je stání bezplatné a pomocí přístavní
karty je možné ze čtyř odběrných sloupků čerpat elektřinu
a vodu. Díky této novince nebudou lodě poprvé ve Středoče-
ském kraji potřebovat při stání naftové agregáty a malé čluny
i velké osobní lodě si pohodlně doplní palubní tanky pitnou
vodou. Obě mola budou jsou bezpečný provoz osvětlena. Mola
mají konstrukci, která umožňuje jejich trvalé ponechání na místě
i přes zimu a bezpečně odolá i největším povodním na Labi.

Celkové náklady stavby obou přístavišť dosáhly částky 40,5
mil. Kč bez DPH. Stavbu financoval Státní fond dopravní infra-
struktury a realizovala LABSKÁ, strojní a stavební společnost s.r.o.

Přístaviště pro rekreační lodě v Roudnici
nad Labem připraveno k provozu

Ředitelství vodních cest ČR uvedlo 28. června 2023 do pro-
vozu nové veřejné přístaviště pro malá plavidla v Roudnici nad
Labem. Turisté plující po Labi tak už nejsou nuceni v tomto
městě složitě hledat místo pro přistání a mohou vyvázat svou
loď až na 48 hod. u jednoho z osmi výložníků nového přísta-
viště. Projekt byl součástí programu výstavby veřejných pří-

stavišť na vodní cestě jako podpora rekreační plavby, který
Ředitelství vodních cest ČR dlouhodobě realizuje.

V Roudnici nad Labem v lokalitě Bezděkov, nedaleko centra
města, vyrostlo přístavní molo pro malá plavidla délky do 20
metrů. U osmi šikmých výložníků zde může kotvit zároveň až 15
lodí. Z odběrných sloupků mohou doplnit vodu nebo čerpat elek-
třinu. Stání je zdarma, čerpání služeb za poplatek, který se hradí
přístavní kartou ŘVC. Přístaviště je možné užívat od 1. července. 

„Přístaviště v Roudnici je již osmým veřejným přístavištěm,
které jsme letos otevřeli. Podpora rekreační plavby má smysl,
jak nám ostatně ukazuje celoevropský trend,“ říká Lubomír
Fojtů, ředitel Ředitelství vodních cest ČR a dodává: „V nejbližší
době nás čeká ještě otevření přístavišť ve Štětí a v Poděbra-
dech. Vzniká tak souvislá řada veřejných přístavišť vytvářející
spolehlivé zázemí pro volný čas strávený putováním po vodní
cestě a poznáváním okolí.“ 

„V Roudnici nebylo doposud žádné veřejné přístaviště k dis-
pozici. Jsme rádi, že se to dnešním dnem mění. Labe je důleži-
tou součástí našeho města a těší nás, že díky novému přístavišti
je řeka nyní s městem propojena i turisticky,“ říká František Pa-
dělek, starosta Roudnice nad Labem.

Molo v Roudnici nad Labem má délku 75 m a je umístěno
v krátké vzdálenosti proti proudu nad jezem, kde hladina vody
téměř nekolísá. Proto je molo na rozdíl od jiných labských a vl-
tavských přístavišť konstruováno jako pevné. Při povodních
pak bude částečně nebo zcela zatopeno. Pro tyto mimořádné
události je molo konstrukčně přizpůsobeno např. sklopením vý-
ložníků, demontovatelným zábradlím lávek a dalšími konstrukč-
ními prvky, aby netvořilo překážku proudící vodě.

„Tato stavba pro nás byla specifická díky způsobu zakládání.
To jsme prováděli z montážních člunů, na kterých byla naloděna
veškerá potřebná technika. Práci komplikovaly vrstvy pevných jílů
pod kamenným záhozem, který bylo třeba nejprve odtěžit.
K molu, které má dřevěnou palubu, lze vyvázat 15 lodí. Jejich po-
sádky mohou využít čtyři odběrné sloupky se zdrojem elektrické
energie a pitné vody. Jsme rádi, že jsme jako zhotovitel projektu
mohli přispět k podpoře rekreační říční plavby na Labi a rozvoji
turismu v Roudnici na Labem,“ uvedl Jaroslav Heran, generální
ředitel společnosti Metrostav, a. s., která stavbu realizovala. 

Stavební náklady ve výši 29,2 mil. Kč včetně DPH financoval
Státní fond dopravní infrastruktury.

Přibližně 250 m po proudu od přístaviště vyrůstá nové se-
rvisní centrum pro lodě, které pro Ředitelství vodních cest ČR
staví firma STRABAG Rail, a.s. Tento týden (tj. od 26.6.2023)
aktuálně probíhá beranění štětovnic tvořících vlastní molo vy-
bíhající do řeky, kde budou osazeny jednotlivé připojovací ha-
dice na tankování pohonných hmot a odčerpávání odpadních
vod z lodí. Tyto práce si vyžádaly dočasný odklon cyklistů na
provizorní cestu kolem staveniště. Příští den budou práce těž-
kou technikou hotové a cyklisté se vrátí zpět na pobřežní cy-

Přístaviště osobních lodí Čelákovice
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klostezku. Stavba pak budou pokračovat dokončováním beto-
nových konstrukcí mola i opěrné zdi na břehu, za kterou vyroste
zázemí servisního centra s podzemními nádržemi. Celé servisní
centrum bude dokončeno v roce 2024.

Nové veřejné přístaviště pro malá plavidla
ve Štětí je otevřeno

Ředitelství vodních cest ČR otevřelo 3. srpna 2023 ve-
řejné přístaviště pro rekreační lodě na Labi ve Štětí. Stejně
jako na ostatních již otevřených přístavištích zde bude
možné zdarma na 48 hodin zakotvit loď a z odběrných
sloupků pomocí přístavní karty čerpat elektřinu. Projekt je

součástí programu výstavby veřejných přístavišť na vodní
cestě vytvářejících zázemí pro rozvoj rekreační plavby,
který Ředitelství vodních cest ČR dlouhodobě realizuje.

„Veřejné přístaviště pro 12 malých plavidel o délce do 20 m
jsme vybudovali na pravém břehu Labe v těsné blízkosti centra
Štětí. Další město tak otevíráme turistům putujícím po vodní
cestě,“ říká Lubomír Fojtů, ředitel Ředitelství vodních cest ČR,
které přístaviště bude provozovat, a dodává: „Letos se jedná
již o čtvrté nové přístaviště pro malá plavidla na Labi. Za čtrnáct
dní otevřeme ještě další přístaviště v Poděbradech. Jsem rád,
že se nám podařilo letos významným způsobem zlepšit infra-
strukturu pro rekreační plavbu a začíná se tak na Labi rýsovat
souvislá síť veřejných přístavišť.“ 

Slavnostní otevření přístaviště Roudnice nad Labem

Celkový pohled na přístaviště Roudnice nad Labem
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Molo ve Štětí je konstruováno obdobně jako v nedaleké Roud-
nici nad Labem jako pevné ocelové s dřevěnou palubou a je vy-
baveno 6 šikmými výložníky, u kterých se mohou plavidla
vyvazovat. Celé molo má délku 62,4 m a počítá se s jeho zatá-
pěním už na úrovni pětileté vody. Výložníky jsou plovoucí
a sklopné, což zajistí jejich bezpečnou polohu v případě po-
vodní. K molu není přiveden vodovod, tři odběrné sloupky tak
budou zajišťovat pouze připojení na elektrickou energii. Její čer-
pání bude možné pomocí přístavní karty ŘVC ČR.  Přístup na
molo je bezbariérový a zajišťuje jej čtyřmetrová přístupová lávka.
Město Štětí zároveň vybudovalo přístupový chodník po břehu.

Stavba je založena na svislých nosných ocelových sloupcích,
které jsou kotveny do říčního dna přes železobetonové piloty.
„Jde o další z několika staveb přístavišť, které pro Ředitelství
vodních cest aktuálně provádíme. Tato stavba proběhla v po-
rovnání s ostatními kompletně ze břehu a bez významných
komplikací,“ říká Jan Šlajs, ředitel divize 6 společnosti Metros-

tav, a.s., která stavbu realizovala.
Stavební náklady ve výši 25 mil. Kč bez DPH financoval

Státní fond dopravní infrastruktury. 

V Poděbradech byla uvedena do provozu
nová veřejná přístaviště pro rekreační

lodě a osobní lodní dopravu
Ministr dopravy Martin Kupka spolu s ředitelem Ředitel-

ství vodních cest ČR Lubomírem Fojtů a starostou města
Poděbrady Romanem Schulzem 18. srpna 2023 slavnostně
zahájili provoz dvou nových veřejných přístavišť. Obě mola
jsou plovoucí s bezbariérovým přístupem a umožňují turis-
tům plavícím se po řece bezpečně vystoupit přímo v centru
lázeňského města nebo vyvázat si své rekreační plavidlo
naproti zámku. Z odběrných sloupků lze do lodí doplnit
vodu či čerpat elektřinu. Turisté na Labi ve Středočeském

Nové přístaviště Štětí

Slavnostní uvedení do provozu přístaviště Štětí
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kraji tak od dnešního dne mohou zdarma využívat celkem
čtyři veřejná přístaviště pro osobní lodní dopravu – v Čelá-
kovicích, Nymburce, Poděbradech a Kolíně a dvě přísta-
viště pro malá plavidla – v Čelákovicích a Poděbradech. 

„Labe je naší nejvýznamnější řekou, která byla v průběhu staletí

využívána jak pro nákladní, tak pro osobní dopravu. Jsme rádi, že
se nám letos daří rekreační plavbu v tak velkém rozsahu podpořit.
Letos zprovozňujeme už deváté a desáté nové veřejné přístaviště,
které Labe zpřístupní turistům,“ říká Martin Kupka, ministr dopravy.

„V letošním roce probíhají práce ještě na veřejných přístavištích

Hosté slavnostního otevření na prohlídce nového přístaviště Poděbrady

Celkový pohled na přístaviště rekreačních plavidel v Poděbradech
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Slavnostní otevření můstku osobní lodní dopravy Poděbrady

pro malá plavidla v Kolíně, v Ústí nad Labem-Brné a na Vltavě
v Davli. Pro příští sezónu dokončíme vyprojektovaná přístaviště
v Nymburce a v Brandýse nad Labem,“ říká Lubomír Fojtů, ředitel
Ředitelství vodních cest ČR, které je investorem a provozovate-
lem přístavišť. „Těší nás, že zájem o rekreační plavbu stoupá
a u již otevřených přístavišť běžně stojí lodě. Proto chceme v roz-
voji infrastruktury pokračovat a dále naplňovat nastartovaný pro-
gram výstavby veřejných přístavišť na vodních cestách, jehož
cílem je dlouhodobá podpora rekreační plavby,“ dodal.

„Poděbrady jsou klenotem Středočeského kraje, proto nás těší,
že se k nám budou moci turisté snáze dostat i po vodě. Podě-
brady byly s řekou odnepaměti úzce spjaty a osobní lodní doprava
v podobě výletních lodí Král Jiří a Blanice funguje již dlouhou
dobu. Zejména se těšíme na návštěvníky města na malých rekre-
ačních plavidlech, které budou moci po letech příprav konečně
pohodlně přistávat u nového mola s nádherným výhledem přímo
na zámek“ říká Roman Schulz, starosta města Poděbrady.

Molo pro rekreační lodě má délku přes 72 metrů a k jeho 7 vý-
ložníkům se může vyvázat až 14 malých lodí zdarma po dobu
až 48 hodin. Molo je umístěno na levém břehu Labe u silničního
mostu, odkud se turisté do centra dostanou krátkou procházkou
právě přes přilehlý most. „Plovoucí molo je připevněno k vyso-
kovodním dalbám a speciální uchycení umožňuje jeho pohyb na-
horu a dolů tak, jak se mění výška hladiny. Případné povodně tak
přístaviště neohrožují, protože i samotné výložníky jsou právě pro

tuto situaci uzpůsobené a vybavené sklápěcím mechanismem,“
říká Jaroslav Heran, generální ředitel společnosti Metrostav a.s.
a dodává: „Molo tak není nutné ani při vyšší úrovni vodní hladiny
demontovat a může zůstat na místě i za povodní či v zimě.“

Molo zastávky osobní lodní dopravy je umístěno na straně
centra, na pravém břehu Labe, také v těsné blízkosti silničního
mostu. Ocelový plovoucí můstek má rozměry 9 x 4 m. Pro ná-
stup a výstup cestujících z lodí slouží dvě výškové úrovně mola,
díky kterým je usnadněn pohyb cestujících u plavidel s různou
výstupní výškou. Můstek je vybaven úvaznými prvky pro vyvá-
zání plavidla do délky 84 metrů a lávkou na břeh délky 11 m
pro bezbariérový přístup. „Instalace mola osobní lodní dopravy
včetně lávky byla v tomto místě poměrně snadná, jelikož zde
vede zpevněná komunikace a pro jeřáb usazující molo je tak
břeh dobře přístupný,“ říká Roman Krupička, manažer projektu
z Labské strojní a stavební společnosti. „Také toto molo je uko-
tveno k masivním blokům na břehu, aby odolalo i největším po-
vodním na Labi“, dodal.

Na obou přístavištích je možné pomocí přístavní karty z od-
běrných sloupků zásobovat lodě elektřinou a pitnou vodou. 

Celkové stavební náklady na obě přístaviště dosáhly částky
36,4 mil. Kč bez DPH a financoval je Státní fond dopravní in-
frastruktury. Stavbu přístaviště osobní lodní dopravy realizovala
LABSKÁ strojní a stavební společnost, s.r.o. a přístaviště pro
malá plavidla společnost Metrostav, a.s.



Jez Doksany, Povodí Ohře

Plavební komora Hluboká nad Vltavou, ŘVC ČR Jez Hněvkovice, ŘVC ČR

Plavební komora na jezu Hněvkovice, ŘVC ČR

Vrata plavební komory Hněvkovice Molo Smíchov
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Během letošního roku dokončila divize 6 Metrostavu tři
veřejná přístaviště pro malá rekreační plavidla na Labi – ve
Štětí, Roudnici na Labem a Poděbradech, výstavba čtvrtého
v Ústí nad Labem–Brné v současností probíhá. Zatímco po-
děbradské přístaviště je tvořeno dvěma plovoucími moly,
v Roudnici a ve Štětí jsou přístaviště pevná. Investorem
projektů je Ředitelství vodních cest ČR. Výstavba je finan-
cována Státním fondem dopravní infrastruktury.

Roudnické přístaviště o délce 75 metrů se nachází nedaleko
centra Roudnice, v Bezděkově. Je určeno lodím velikosti do
dvaceti metrů. K osmi výložníkům přístaviště se vejde dohro-
mady patnáct malých lodí. Toto přístaviště je umístěno v krátké
vzdálenosti proti proudu nad jezem, kde hladina vody téměř ne-
kolísá. Z tohoto důvodu byla zvolena pevná varianta mola, které
může být při povodních částečně nebo zcela zatopeno. Pro tyto
mimořádné události je speciálně přizpůsobena konstrukce pří-
staviště – např. sklopnými výložníky, demontovatelným zábrad-
lím a dalšími konstrukčními prvky, které zajišťují, aby proudící
vodě stálo v cestě jen minimum překážek. 

„Tato stavba pro nás byla specifická způsobem zakládání,
které jsme prováděli z montážních člunů, na kterých byla navíc
naloděna veškerá potřebná technika. Práci nám zde kompliko-
valy vrstvy pevných jílů pod kamenným záhozem, který bylo
třeba nejprve odtěžit,“ říká vedoucí projektu Ing. Jan Zeman
z divize 6 Metrostavu.

Molo ve Štětí je konstruováno obdobně jako v nedaleké
Roudnici – pevné ocelové s dřevěnou palubou, vybavené 6 ši-
kmými výložníky. Celé molo má délku 62,4 m a počítá se s jeho
zatápěním už na úrovni pětileté vody. Výložníky jsou opět plo-
voucí a sklopné, což zajistí jejich bezpečnou polohu v případě
povodní. Přístup na molo je bezbariérový ze čtyřmetrové lávky.
Stavba je založena na svislých nosných ocelových sloupcích,
které jsou kotveny do říčního dna přes železobetonové piloty.
„Tato stavba proběhla v porovnání s ostatními kompletně ze
břehu,“ uvádí Jan Zeman.

Přístaviště v Poděbradech má podobu dvou plovoucích mol
s délkou přesahující 72 metrů. K jeho 7 výložníkům lze vyvázat
až 14 malých lodí. Nachází se na levém břehu Labe u silničního
mostu nedaleko centra města v ř. km 904,20.  Molo (PS 02) je
navrženo jako plovoucí ocelová konstrukce (žárově zinkovaná)
na betonových plovácích vyplněných lehčeným materiálem.
Molo je vedeno ocelovými dalbami, kotvenými do dna – s dal-
bami je molo spojeno ocelovou objímkou, umožňující jeho ver-
tikální pohyb. Dalby jsou navrženy jako ocelové trouby 820/12.
Ocelová trouba je kotvena 2 m do železobetonové piloty, cel-
ková délka piloty dosahuje 8 m. Pilota je po celé délce vyztu-
žena armokošem. Celková délka mola činí 72,8 m, šířka mola
pak 2,5 m. Molo se skládá ze 7 samostatných sekcí o délce
10,4 m, které jsou vzájemně pružně spojeny.

Základem každé sekce plovoucího mola je ocelový rám z pro-
filů U160, na kterém se nachází pochozí dřevěná plocha s pro-
tiskluzovou úpravou. Vztlak zajišťují plováky o šířce 2,4 m, délce
2,64 m a výšce 1,2 m. Jsou vytvořeny z armovaného betono-
vého skeletu vyplněného lehčeným materiálem jako jsou polys-
tyren nebo pěna. Sekce s připojenou lávkou mají zvětšené
plováky o zatížení lávky na rozměry šířky 2,4 m, délky 3,05 m
a výšky 1,2 m. Pochozí plocha mola je široká 2,5 m. Křížová pa-
cholata jsou kotvena skrz prkno do ocelové konstrukce mola.
Všechny boční strany mola a výložníků jsou opatřeny dubovými
podélnými fendry výšky 245 mm. Spodní hrana fendrů se na-
chází 305 mm nad hladinou. Přístavní hrana mola je vybavena
plovoucími výložníky pro snadnější nastupování do plavidel.
Plovoucí výložníky jsou sklopné, šikmé v úhlu 75° od mola a tvo-
řeny ocelovou konstrukcí z U profilů s prkennou palubou. Stání
malých plavidel jsou navržena jako šikmá a tvoří je boxy široké
9,196 m (kolmá vzdálenost). Boxy jsou odděleny plovoucími vý-
ložníky o délce 8,99 m a šířce 0,85 m. Po celé délce mola
u břehu a jeho kratších stranách je umístěno zábradlí o výšce
1,02 m. Zábradlí tvoří konstrukce madla z nerezové trubky a sto-
jek z nerezové ploché oceli, vše s leštěným povrchem.

Molo je osazeno čtyřmi odběrnými sloupky pro odběr elek-

Ing. Jan Zeman – Metrostav a.s., vedoucí projektu

Metrostav postavil tři veřejná přístaviště na Labi,
na čtvrtém pracuje

Přístaviště Poděbrady              Foto: Tomáš Kolařík


















































